

BIR: Взаимозависимость США и Турции в торговле ломом – неоспоримый факт

Ухудшение отношений между Турцией и США, которое привело к удвоению импортной пошлины для турецких заводов, вызвало множество спекуляций относительно будущего торговли металлоломом между двумя странами. Хотя этот вопрос не был включен в официальную программу осенней встречи Бюро по вопросам международной переработки вторсырья (BIR), проходившей в Лондоне 5-7 октября, участники рынка активно обсуждали его в кулуарах конференции, отмечая, что США и Турция продолжат сотрудничество в сегменте лома ввиду своей взаимозависимости.

Политическое противостояние Вашингтона и Анкары несколько осложнило бизнес в сфере торговли ломом между двумя странами ввиду нестабильной ситуации на валютном рынке Турции, а также многочисленных экономических проблем, как стало известно Металл Эксперт. «Все большее число турецких предприятий сталкивается с серьезными проблемами при открытии аккредитивов, а продавцы – с получением средств по ним в своих банках», – отметил в отчете член комитета BIR по вопросам переработки черных металлов Фрэнк Хекешовен. «Турецкая лира находится под давлением, создавая значительные риски для предприятий страны», – добавил временный президент комитета BIR по переработке стального лома Том Берд.

Несмотря на такое развитие событий, Турция нуждается в сохранении бизнеса с американскими поставщиками лома. В январе-августе 2018 года турецкие предприятия нарастили импорт сырья из США на 25,8%, до 2,5 млн. тонн, как ранее сообщал Металл Эксперт. Отгрузки с атлантического побережья заняли 17% общего импорта в Турцию. «Сотрудничество в сегменте лома жизненно необходимо для обеих стран», – отметил источник на рынке. «Турция не будет ограничивать импорт лома из США ни при каких условиях и даже не рассматривает такой вариант. Уже пора прекратить эти обсуждения на рынке, поскольку такая инициатива не имеет смысла для стальной индустрии и нанесет ей вред», – сказал турецкий производитель стали.

В то же время американские ломозаготовители также заинтересованы в продолжении торговли с Турцией, которая является важнейшим импортером материала из США и крупнейшим в мире покупателем стального лома. По данным Геологической службы США, несмотря на высокий спрос на сырье в стране после введения импортных тарифов в рамках расследования по статье 232, американские экспортеры лома в январе-июле нарастили отгрузки за рубеж на 25,3%, до 10 млн. тонн, при этом на Турцию пришлось порядка 20% указанного объема. «Нелегко заменить крупнейшего покупателя. Да и зачем? Если есть спрос, если покупатель готов платить, то глупо отказываться от бизнеса», – пояснил Металл Эксперт участник рынка.

В ситуации сильной взаимной зависимости между рынками лома США и Турции и нацеленности обеих сторон на сотрудничество в итоге все точки над «i» расставят рыночные механизмы. Непростые условия ведения бизнеса в стальном секторе Турции ограничат объем импорта лома естественным путем, так как заводам вряд ли удастся избежать сокращения производства. Вероятное замедление спроса на лом в стране потенциально будет иметь негативное влияние на котировки лома. С другой стороны, спрос на сырье в США после введения в действие торговых ограничений является устойчивым, поэтому цены, которые снизились в сентябре, скорее всего, восстановятся в октябре. Кто выиграет, а кто проиграет в этой ситуации – покажет время.

[к содержанию](#)

Metal Expert

Turkey & Middle East Steel

Get price forecasts of spot market in Turkey, the Gulf region and North Africa

Smart analysis for square billet segment!

subscriptions@metalexpert.com



+38 056 239 88 50, +38 056 370 12 06